

# 营口90后新人推迟婚礼同战“疫”



杨颜溪陪伴学生们。



于凌飞和杨颜溪。

受访者供图

## 大东区76名干警 支援15个核酸采样点



日前,大东区人民检察院全体干警奔赴社区防疫一线。大东区供图

当我们所在的城市被突如其来的疫情阴霾笼罩时,总有这样一群人,他们冲在防疫“战场”,用奉献守护这座城市和所爱的人……

在营口,一些新人原本该在这个春天举办婚礼,为了防控疫情,他们不约而同选择了推迟婚期,待疫情过去,再赴一场爱的约定。

### “如果没有这场疫情,我们就该举办婚礼了!”

3月20日凌晨3时,营口市人民检察院检察干警于凌飞刚刚结束社区志愿服务工作,脱下防护服收工回家。按照原来的计划,20日的这个时间他将起床,洗漱整理,穿上一身帅气的西装,准备迎接他美丽的新娘……心情复杂的于凌飞不无遗憾地发了一条朋友圈。

几个小时之后,准新娘杨颜溪看到了这条动态,眼泪在眼圈里打转。但她只允许自己失落几分钟,便恢复了“元气少女”的状态,回复“准老公”并打气道:“好在我们可以携手并进,在各自的岗位共同抗疫,有一份热,便发一份光。”

3月20日,春分。半年前,这对90后新人选择婚期时认定了这个象征万物复苏的日子。婚

礼延期,他们以最快的速度调整好心态,奔赴各自的岗位共同“战疫”。

婚礼延期,于凌飞更加忙碌,3月17日,他作为所在单位最年轻的党员干警,全身心投入到了志愿服务中。当任务来临时,于凌飞第一时间报名,“我年轻,急难险重的任务我先上!”

搬运物资,他挑最重的拿;深夜临时顶班,他毫无怨言;检查出入证件,他一丝不苟……只有在夜深人静时,于凌飞才能和杨颜溪简短地视频通话,分享辛苦又光荣的在岗生活。

### 准新娘缠腰带看护学生 每天走上一万多步

准新娘杨颜溪是营口理工学院化学与环境工程学院的辅导员,3月15日,学校临时通知各院系辅导员,准备核酸检测并于当晚驻守学校,有特殊情况的可以申请离校,腰疾复发的杨颜溪此刻正陪伴在119名学生身边,同事们都劝她回家静养,但杨颜溪总觉得自己还能坚持。

督促学生健康监测、分发抗疫物资、组织核酸检测,确保网课效果、关注学生思想动态……辅导员的工作庞杂而琐碎。

睡在办公室临时搭的硬板床上,杨颜溪腰疼更严重,缠着腰带减轻腰痛,想到自己的学生们,杨颜溪丝毫不松懈,每天上楼下楼,查看寝室,来来回回要走上一万多步。

谈到婚礼因疫情推迟,杨颜溪说:“以前都是在新闻里看见有人因为有事而临时取消婚礼,没想到这次主角竟然是自己。但是生活就是这样,这次经历给了我们特殊的记忆,让我们感觉自己能够发光发热,也挺有意义的!”

在两人恋爱时,于凌飞和杨颜溪就多次一起参加志愿服务活动,这一次,虽然不在同一个战场,但两人还是奔着同一个目标各自启程。

“我带的学生省内的居多,也有省外的,如果我回家休养,学生们就要交由其他老师照看,其他在校封闭的老师也有很多工作,而且我每天看着学生们心里也踏实,随时能关注他们的生活和心理动态,希望通过我的陪伴,让他们轻松度过这段非常时期。”杨颜溪说。为了调节校内气氛,杨颜溪和其他老师还组织学生以寝室为单位拍起了情景剧。收到学生拟定的题目,感受天马行空的创造力之余,杨颜溪也松了一口气,学生们身心健康是她当下最大的心愿。

辽沈晚报记者 王月宏

全院上下共76名干警参加突击队,分别在15个采样点支援,保证每天每个采样点12小时有人值守……

3月22日,记者从沈阳市大东区了解到,大东区人民检察院干警投身到一线抗疫战场中。

随着疫情形势的进一步严峻,大东区有多个小区实行封闭式管理,为积极响应区委区政府号召,大东区人民检察院4名“90后”青年女干警主动应战,投身到疫情一线开展扫码工作。她们身穿防护服在排队进行核酸检测群众队伍最前头,负责扫码登记、询问人员信息,七八个小时下来,嗓子都哑了,但她们还是趁换班休息的时间抓紧完成工作任务,办案、报表、撰写材料,一个都不耽误,彰显青年干警本色。

程培峻 辽沈晚报记者 胡月梅

## 市城管执法局70余人 赴辽中区防控巡查



日前,市城管执法局70余人赴辽中区开展疫情防控巡查工作。受访者供图

“昨日上午,4个支援和平区疫情防控工作的先锋队直接从防控现场奔赴辽中区,当天晚上八九点才回到沈阳,今日早6点又赶到辽中执行巡查任务。”3月22日,沈阳市城管执法局一级调研员高大为说,21日上午按照市委组织部要求,执法人员和沈阳市和平区交接好,火速支援辽中区。

记者在采访中了解到,21日的这次行动,沈阳市城管执法局共出动执法车辆18台,执法人员70余人,按照辽中区统一部署进行巡查检查,“这次疫情防控的范围是两横两纵一环,包括5条主干街道,5个市场,2个公园。

21日下午2时许,执法队伍到达辽中区并和相关部门进行对接,随后开展巡查任务。

辽沈晚报记者 胡月梅

# 浑南区三对伉俪投身抗“疫”

3月19日,浑南区新冠肺炎疫情防控指挥部将文华苑A区、B区、C区,张官小区暂定为封控、管控区。19日凌晨,接到浑南区防疫指挥部命令后,五三街道立即成立文华苑疫情防控指挥部,街道机关干部、社区相关人员及大量的志愿者迅速集结,从分工入驻到成立临时党支部,他们逆行出征,直插封控一线。

在这些逆行的人群中,有三对伉俪特别引人注目,他们是90后社工小情侣——刘星呈、韩欣怡,70后园区志愿者——夏曙光、方丽红,60后街道干部——郑福祥、王艳娟,他们舍小家为大家,讲奉献勇担当,毅然选择成为志愿者,与文华苑社区居民一起构筑起了同心战“疫”的坚固防线,为打赢疫情防控阻击战奉献了爱心和力量,赢得社区居民的一致好评。

### 90后的爱情 ——呈欣组合“疫”起封控

“居民有需求,只需打个电话我们就帮着办。”90后社工小情侣刘星呈、韩欣怡在风雨见真情,他们是A16区的网格员,每天工作到半夜,回到封控区旅馆休息一会儿就又要早起继续为居民提供服务。他们尽己所能为封控区

居民提供服务,与封控居民共渡难关,促进疫情防控有力度也有温度。18楼的高层一家家爬,星星点点爱欣怡,欣怡心心星星,高楼层都抢着上。

“夜晚很冷,我们两个‘大白’在封控区忙碌一天后,晚上闭环回到宾馆一起看星星,这是属于我们的浪漫。”呈欣组合开心地说。

### 70后的爱情 ——红光组合“疫”起传递

“作为志愿者,能为管控区居民保障基本生活物资供应、确保居民正常生活作出力所能及的贡献,是我们义不容辞的责任和义务。”紧张而又忙碌的志愿服务让70后园区志愿者夏曙光、方丽红略感疲惫,但他们心中一直有种强大的信念让他克服困难,迎难而上。他们是管控区的居民,平日里就是社区的志愿者,当接到管控通知后主动向社区申请在A区为管控区居民送蔬菜。他们骑着电动车为12栋楼的居民上门送菜,在园区内形成了一道漂亮的风景区。

“我们是社区志愿者,家就在文华苑A区,平常就经常参加社区的志愿服务,小区封

闭管理了,我们不能闲在家里,总得做点啥啊,志愿服务,我们两口子一条心!”妻子方丽红说。

### 60后的爱情 ——艳福组合“疫”起防控

“作为党员,这几天一直帮忙派送物资、挨家挨户扫楼、安排核酸检测等,我们要充分发挥先锋模范作用,给身边人树立一个好的榜样。”郑福祥、王艳娟作为街道的干部,既是文华苑B3区的网格员,又是疫情防控监督员,她们挨家挨户扫楼,全面排查居民情况,主动为居民对接核酸检测,为居民排忧解难,他们的笑容冲散了被管控区域居民心中的阴霾。

“我们都是街道干部,被安排到管控区巡查,很辛苦,每天看到她,我都开心,这是我们的艳福。”丈夫郑福祥自豪地说。

五三街道志愿者们自发投身到疫情防控工作中,他们是最美逆行者,他们在封控、管控区开展物资配送、防疫消杀等志愿服务,用星星之火汇聚成温暖人心的蓬勃力量,让社会大家庭的温暖充盈到了疫情防控最前线。

辽沈晚报记者 胡婷婷